

Amok 2017

Strávit několik hodin na místě útoku šíleného střelce. Opakovaně vytáčet 158. Oznamovat Policii ČR vniknutí ozbrojeného muže do budovy... To není zrovna situace, kterou bychom chtěli zažít nebo se do ní dostat. Není však od věci si takovou situaci alespoň vyzkoušet. Měli jsme takovou možnost potřetí.

V pondělí 25. září jsme se brzy ráno sešli před budovou Policie ČR v Českých Budějovicích na Pražské ulici, abychom se na pár hodin stali oběťmi útoku šíleného střelce. Naším úkolem bylo ztvárnit figuranty pro účel akce „Amok“, při níž se mají policisté učit zasahovat v takové situaci a zdokonalují součinnost jednotek při zásahu proti útočníkovi. Protože jsme se této akce zúčastnili již dvakrát, nebylo to pro nás nic nového a všichni jsme věděli, co se od nás očekává. Po příchodu každý dostal ochranné brýle a do uší špunty, abychom byli maximálně chráněni. Pak už jen stačilo zaujmout pozice a čekat na policejní zásah.

První dvě modelové situace byly zcela shodné. Do budovy úřadu práce vnikli tři ozbrojení muži a začali střílet do lidí. Jediným rozdí-

lem bylo, že nejdříve zasahovala dvoučlenná hlídka, poté čtyřčlenná. Naše role spočívaly ve ztvárnění zaměstnanců úřadu a občanů, kteří se v nesprávnou dobu ocitli na nesprávném místě. Úkolem policistů bylo zneškodnit pachatele a evakuovat všechny osoby z budovy ven. Třetí modelová situace byla od předchozích dvou odlišná. V tomto případě policisté zasahovali v bytovém domě, kde došlo k hádce mezi dvěma spolubydlicími, přičemž byl jeden z nich pobodán. Teď jsme měli hrát „zvědavce“ z okolních bytů.

Při takovýchto akcích zasahující policisté nikdy neznají scénář modelových situací a nevědí, co je čeká. Musí jednat pohotově a takovým způsobem, aby splnili svůj úkol. Všechny jejich kroky jsou v závěru vyhodnoceny a v případě špatného jednání jsou policisté poučeni, jak postupovat lépe. Vzhledem k současné situaci, kdy k teroristickým útokům dochází stále častěji, jsou tyto akce velkým přínosem. Doufejme, že pokud taková situace nastane, naši policisté budou díky akcím „Amok“ skvěle připraveni.

Tereza Márová, Trivis, 4.B